1.1 APF tipusjell hévisszanyeré hécserél6k

ﬂ

Alkalmazasi terilet

Az APF tipusjelli levegé-levegé hévisszanyeré ho-

cserélék elsGsorban nagy frisslevegé-igényd, fltott

vagy hiitétt helyiségek (pl. kérhazak, iskoldk, szallo-
dak, aruhazak, konyhak, fedett uszodak, ipari csar-

nokok stb.) légtechnikai rendszerébe épitheték be a

tavozo levegé héjének hasznositdsa céljabol.

Ezenkiviil elsnyésen alkalmazhaték technoldgiai be-

rendezések (pl. textilipari, béripari, mezégazdasagi

szaritok, mianyaggyaré berendezések stb.) hulla-
dékhdjének hasznositasara is.

A héhasznositok alkalmazasanak elonyer.

— a helyiségbe befuvando levegé melegitésekor,
illetve htitésekor tizeléanyag vagy elektromos
energia takarithaté meg,

— héhasznositokat alkalmazva kevesebb tuzels-
anyagot kell elégetnink, igy a kornyezet
szennyez6dése jelentdsen csokken,

— a fiité-, illetve a hitételjesitmény csokkentése-
nek kévetkeztében a f(ité-, illetve hiitéberende-
zésre juté beruhdzasi koltség csokken.

Miiszaki leiras

Az APF tipusjelii, aluminium lemezekbd! felépitett
rekuperativ hécseréld maximum 120 °C hémérsékle-
1 tiszta levegd, vagy az aluminiumra nem korroziv
hatast gazok kozotti hicserére szolgalé berende-
zés. Az elszivott és a befuijt levegd egymastol herme-
tikusan el van valasztva. A lemezek kézotti nyomas-
kiilbnbség maximum 1000 Pa lehet. Az aluminium
lemezbetét a csatlakoztatasra szolgald furatokkal el-
latott, horganyzott acél keretben helyezkedik el. A
lemezbetét és a keret kozotti tomités szilikongumi.

Tipusjelolés:

APF-060-084

a hécserélé szélessége (G)
tipusnagysag (E)

Az APF hécseréldk tipusvalasztékat és 16 mereteit az
7. dbra jeloléseinek megtelelden az 7. l@blazal
tartalmazza.

FUTOBER

Méretezés

A megfelel készlléknagysag kivalasztasa ésa
hévisszanyerési hatasfok meghatarozasa

/ﬁf}'hdél/d aaatok.

Vh(m Js) — ahideg levegd térfogatarama,
Vm(m°/s) — a meleg levegé tériogatarama,
T1(°C) — ahideg levegd belépé hémérséklete,
t1(°C) — ameleg levegd belépd hémerséklete,
©1(%) — ameleg levegd relativ nedvességtar-

talma.

A kdz6It méretezési eljaras a hideg levegdre vonat-
kozd hévisszanyerési hatasfokot (n) adja meg.

 dp— T (1)
n T
ahol: T2 — a hideg kozeg kilépé hémérséklete.
A hécserélébél kiléps kozeg hémérsékletét a kovet-
kezé 6sszefliggésekkel hatarozhatjuk meg:
To=T1+7m(t1 = T1) (°C). (2)
Szaraz hécsere esetén a (meleg kdézegbdl nem csa-
pédik ki nedvesseg):
to= ti— %‘l (T2-T1 (O, (3)

m

Nedves hécsere esetén (a meleg kozegbdl nedves-
ség csapodik ki):

; Vh . :
im2=1Im1 — '\E(IhZ* ih1) =

= im1 — %%Cp(Tz— T4 (4)
ahol:
im1, (kd/kg) — a meleg levegé fajlagos entalpidja
‘ belépéskor,
im2, (kdJ/kg) — a meleg levegé fajlagos entalpidja
kilépéskor,
ih1, (kd/kg) — a hideg leveg6 fajlagos entalpidja
. belépéskor,
ih2, (kJ/kg) — a hideg levegé fajlagos entalpidja
kilépéskor,

Cp. (kJ/kg, K) — a levegé fajhdje.

im2 ismeretében az i-x diagrambdl a hécserélét elha-
géyo meleg levegé hémérséklete (t2) meghatarozha-
to.
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1. dbra
Az APF tipusjell hdvisszanyerb hocserélok kérvonal- és beépitési meéretei
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1. tdbldzat

Az APF hévisszanyerd hécserélok tipusvalasziéka és fé méretei

Homlok- & Méretek .
Tipusjelolés fé;szzé; nagysag ) (dnb) (S-tla) T?i:gt;'g
Hmd) | %8 | E G andl b k F G
APF-050-050 0.18 500 62.5 125 462 4 25
APF-050-060 0.23 600 60 160 562 4 34
APF-050-070 0.27 A 500 700 (625 | 125 110 160 438 662 4 4 39
APF-050-080 0.31 800 100 200 762 4 44
APF-050-090 0.36 900 50 200 862 5 49
APF-050-100 0.40 1000 100 200 962 5 54
APF-060-060 0.28 600 60 160 562 4 55
APF-060-072 0.34 720 120 160 682 4 59
APF-060-084 0.41 B 600 840 60 | 160 120 200 538 802 4 4 65
APF-060-096 047 960 80 200 922 5 73
APF-060-108 0.54 1080 140 200 1042 5 82
APF-060-120 0.60 1200 100 200 1162 6 90
APF-070-070 0.40 700 110 160 662 4 75
APF-070-084 0.49 840 120 200 802 4 89
APF-070-098 0.57 (o} 700 980 30 | 160 90 200 638 942 5 5 102
APF-070-112 0.66 1120 160 200 1082 5 116
APF-070-126 0.75 1260 130 200 1222 6 129
APF-070-140 0.84 1400 100 200 1362 T 143
APF-085-085 0.61 850 125 200 812 4 131
APF-085-102 074 1020 110 200 982 5 185
APF-085-119 0.87 D 850 1190 25 | 200 95 200 788 1152 5 6 179
APF-085-136 1.01 1360 80 200 1322 7 203
APF-085-153 1.14 1530 65 200 1492 8 227
APF-085-170 1.27 1700 50 200 1662 9 251

A hécsere kozben lejatszédo allapotvaltozast mutat-
jabe azi-x diagramban a 2. dbra. Az (1) vonal a hideg
kézeg melegedését, a (2) a meleg kozeg szaraz
hécseréjét (a meleg kozegbdl nem csapddik ki ned-
vesség), a (3) pedig azt az esetet mutatja, amikor a
meleg kézegbdl nedvesség csapodik ki.

A nedves hécserére jellemzd a Ax/At hanyados,
ahol:

Ax (g/kg) — a meleg levegdé nedvességtartal-
manak csokkenése,

At =t1—t2 'C — a meleg levegd hémersekletenek
valtozasa.

Az (1) szerinti hatasfokot a 3. dbra segitsegével
hatarozhatjuk meg. Az (1) és a (6) mezejének fel-
hasznélasaval a rendszerben megengedheté nyo-
masesésbél (AP) kiadddik a készulék A homlokke-
resztmetszete.

Mivel a nedves hécsere esetén a hatasfok meghata-
rozasahoz ismerni kell az allapotvaltozas végpontjait
(T2, to, illetve a Ax/At éntéket (2. dbra), ehhez viszont
szikség van a hatasfokra, elsé Iépésként szaraz
hécserét tételeziink fel (Ax/At = 0), majd az igy kapott

hatasfokbdl a (2) és (3) 6sszeflggések segitségével
meghatarozzuk a T2 és t2 hémérsékletek kozelitd
értékeét, valamint az i-x diagrambdl /2. dbra)a nedves
hécsere hatasfokanak szamitasahoz szlkséges
Ax/At hanyadost.

A hatasfok meghatarozasa a 3. dbra, illetve az 4.
dbraalapjan a kbvetkezd: Az (1) mezében a Vh, a (4)
mezében a Vm értékbél indulunk ki. A mintapéldaban
a pontvonallal behuzott egyenesek az (5) mezében
kimetszik a vizértékaram aranyokat (Wm/Wh). Ezt az
értéket vesszik figyelembe a (3) mez6ben paramé-
terként. Az (1) mezébdl a Vh és a homlokkeresztmet-
zset (A altal meghatarozott fuggdleges és a (2)
mezdében a hécseréld nagysagara jellemzé gorbe
(paraméter az 7. tdbldzatban a nagysdag kodja) met-
széspontja adja azt a vizszintest, amelyet a (3) me-
zében az (5) mezdében elézéleg meghatarozott
Wm/Wh értékig huzva a hatasfok (n) a (3)mezé viz-
szintes tengelyén leolvashato.

Az allapotvaltozds végpontjainak (T2, t2) kiszamitasa
utdn a 2. dbrdbo/ meghatarozzuk Ax/At értékét és az
elébbi eljarast megismételve, megkapjuk mn ponto-
sabb érteket.
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A hécsere lefolydsa az i-x diagramban
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A hdcseréld optimalis nagysaganak meghatarozasa-
hoz célszerli tébb méretre gazdasdgi szamitast vé-
gezni. A gazdasagi szamitashoz az évente megtaka-
ritott energia arat, a hévisszanyer6 berendezés
amortizaciojat és az lzemeltetési kdltségeket (venti-
lacids munka) kell figyelembe venni. Ha a lég-
mennyiség olyan nagy, hogy atipussorbdl nem lehet
amegengedhetd nyomasveszteségre hécserélot va-
lasztani, akkor a légmennyiséget eloszthatjuk t6bb,
geometriailag célszerlen elrendezett hécseréldre.
A hévisszanyerés teriletén eddig végzett tevékeny-
séglnk soran szamottevé tapasztalatunk gydilt 6sz-
sze, ezért az APF hécseréldk kivalasztasaval, beépi-
tésével, az adott technoldgiai berendezéshez térténd
adaptalasaval kapcseolatos muiszaki ismereteinket
készséggel felajanljuk (tanulmanykészités, mérete-
zés, egyedi csatlakozéidomok tervezése stb.).

A lefagyasi hatarhémérséklet meghatarozasa

Ha a h&cseréld felileti hémerséklete 0 °C ala csdk-
ken, a meleg leveg6bdl kicsapddod nedvesseg meg-
fagy. A lefagyas a hécserélé Gzemét karosan befo-
lyasolja, ezént megfeleld intézkedésekkel (eloflités,
visszakeringtetés stb.) meg kell akadalyozni. A fagy-

védelem gazdasagos kialakitasahoz ismerni kell az
ugynevezett lefagyasi hatarhérnérsekletet, azaz azt
a hideg levegé belépé hémérsékletet, amelynél a
lefagyas mar nem megengedhetd mértéku. A th lefa-
gyasi hatarhémérséklet a 4. dbra segitségével hata-
rozhatd meg. A leolvasas modjat a 6. dbrdn behuzott
mintapélda mutatja.

Mintapéida

A méretezési eljarast egy mintapélda segitségével
mutatjuk be.

Alapadatok:

Vh = Vm=1 mals,

W= 3006,

(p1 = 60%

T1 - O UCI

AP = 80 Paa megengedhetd nyomasesés.

A megengedheté nyomasesés alapjan az APF-085-
102 tipusjell hécserélét valasztjuk /5. dbra, 51) és (6)
mez¢]. Homlokkeresztmetszet: H = 0,74 m™
A nagysag kodja: D. Hatasfok n = 0,66.

Mivel a melegkdzeg hécsere utani hémérsékletét (t2)
még nem ismerjuk, szaraz hécserét tételeziink fel, és
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6. dbra

Mintapélda a lefagydsi hatdr (t,) meghatdrozdsadra

atz, T2 hémérsékleteket a (2) és (3) sszefliggések
segitségével hatarozzuk meg:
To = T2 + (t1-T1) = 040,66 (30-0) = 19,8 °C,

to=t1 - \Y—:‘(Ta— T1)=30-1(19,8- 0)=10,2°C.

Az i-x diagrambél latszik, hogy a hécsere kondenza-
ciéval jar, ezér a (4) 6sszefuggést kell hasznalnunk:

; . V
im2 = im1 — V—hcp (T2—-T1)=
m

=705-1-1.(19,8 - 0)= 50,7 kJ/kg.
Az i-x diagrambdl: t2 = 17,8 °C,
Ax_16-128 ... G
At 30-178 " kg/°C
Az 5. dbra(5) mezejében leolvassuk a Ax/At = 0,26-
hoz tartozé Wm/Wh értéket (Wm/Wh = 1,2), majd a (3)
mezében az ehhez tartozd, a nedves hécserére vo-
natkozé hatasfokot (n = 0,71). Ellenérzéskeéppen
meghatarozzuk a nedves hécsere hatasfokahoz tar-
tozd kilépési hémérsékletet:

T2 = 0+0,71(30-0)=213°C,
im2 = 705-1-1-(21,3-0) = 49,2 kJ/Kkg,
e = 175"E;

Beépités, fagyvédelem

A beepitéshez szikséges csatlakozd meéretek az 7.
dbranés az 1 tabldzatbantalalhatok. A beépitéskor
ugyelni kell a kondenzelvezetés biztositasara. A fe-
lilet elszennyezédésének megakadalyozéasa célja-
bl a hécseréls elé az elszivott és friss levegd oldalra
egyarant célszerd sz(rét beepiteni.

Amennyiben a beszivott levegé hémérséklete a lefa-
gyasi hatarhémérséklet alatt van, gondoskodni kell a
megfeleld fagyvédelemrdl (eléfiités, megkeruléveze-
ték, esetleg a hideg levegé mennyiségének csokken-
tése stb.).

Felhivjuk a figyelmet a készilék gondos szallitasara
és emelésére. A légcsatornaba beépitett hGcserélot
kalén aldtamasztani vagy felfiggeszteni nem szlk-
séges, de a készulék mozgatasahoz — kuldénosen
nagy G méretek esetén — javasoliuk a 7. dbrdn
bemutatott felfiggesztést.

Szallitas, csomagolas

A hécserél6t rakodolapon, mianyag foliaval lefedve
szallitjuk.
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M8
L 45x45 L
7. dbra
A h8cserélé mozgatdsa

Jétallas

A szallitott termék kifogastalan mikddéséért a
mennyiségi atadastol szamitott 18 hdnapig, de ezen
belil az tzembe helyezéstél szamitott 12 honapig
jotallast vallalunk.

Megsziinik a jotalldsi kotelezettséglnk, ha a beko-
vetkezett hiba:

— rendeltetésellenes hasznalat,

— elpiszkolodas,

— helytelen szallitas, tarolas,

— elemiKar,

— helytelen szerelés,
— fagyas
kovetkezménye.

Megrendelési péida

A megrendeléshez meg kell adni a térfogataramokat
(Vm, Vh), a meleg levegé hémérsékletét (t1 és a
nedveségtartalmat (¢1), a hideg levegé hémersékle-
tét (T1) valamint a kivalasztott hécserélé tipusjelet.
Példaul APF-060-084.

A VALTOZTATAS JOGAT
FENNTARTJUK!
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